

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Лаптевой Наталья Владимировны  
«Региональные особенности реализации государственной политики в  
сфере высшего образования в Российской Федерации», представленной  
на соискание ученой степени кандидата политических наук  
по специальности 5.5.3. Государственное управление и отраслевые  
политики**

Специальная военная операция на Украине и резкое обострение международных отношений стали главными факторами, которые радикально изменили восприятие ситуации в системе высшего образования в нашей стране. Обозначившиеся проблемы в подготовке и воспитании специалистов для различных отраслей экономики и сфер общественной жизни в современной России с особой остротой актуализировали объективную потребность серьезных преобразований государственной политики в данной сфере, в определении стратегии развития высшей школы, оценке содержательных и педагогических изменений в образовательном процессе.

Еще одним глобальным фактором, который обозначил потребность преобразований системы высшего образования, стала ситуация с пандемией коронавируса и введенные в связи с этим ограничения в большинстве стран мира. Для России перевод вузов на дистанционные технологии обучения стал своего рода призмой, в которой нашли отражение как достижения, так и накопившиеся проблемы государственной политики в сфере высшего образования в последние десятилетия.

Насколько можно судить по автореферату, содержание диссертации имеет сбалансированную структуру и обладает внутренним единством. Сформулированные шесть задач соответствуют структуре работы, а методы исследования и источниковая база адекватны поставленным задачам. Все главы и параграфы связаны друг с другом единой концепцией исследования, общим предметным полем и логической последовательностью изложения

материала, что придает в итоге композиционную целостность проведенному исследованию.

Одной из сильных сторон проведенного анализа является методология – автор использует сочетание различных исследовательских приемов и подходов. Ключевые положения диссертации и основные выводы обладают научной новизной. В работе представлено авторское обоснование необходимости принципиальных изменений в модели функциональности государства в сфере высшего образования.

Судя по автореферату, диссертация Натальи Владимировны Лаптевой на тему «Региональные особенности реализации государственной политики в сфере высшего образования в Российской Федерации» является самостоятельной научно- квалификационной работой, в которой поставлена и решается актуальная научная проблема в сфере высшего образования, соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3. Государственное управление и отраслевые политики.

Наталья Семеновна Мухаметшина  
доктор политических наук, профессор,  
профессор кафедры философии, истории и теории  
мировой культуры и искусства  
Самарского государственного  
социально-педагогического университета  
443099, г. Самара, ул. М. Горького 65/67  
+7 (846) 207-44-22  
[nmukhametshina@mail.ru](mailto:nmukhametshina@mail.ru)  
24.05.2023 года

*Миря*



Подпись *А. Диромов*  
удостоверяю

отд. кадров *А. Диромов*